

# НИЖЕГОРОДСКАЯ ВѢДОМОСТЬ

(ОТДЕЛЪ НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ)

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА, ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

## ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальную часть „Нижегородскихъ Губ. Вѣдомостей“ въ Нижнемъ-Новгородѣ, съ доставкой и пересылкой въ другіе города: 4 р. за годъ и 2 р. 50 к. за полгода.

Подписька принимается: въ типографіи губернского правленія, у г. нижегородского полиціймайстера и у гг. уѣзльныхъ исправниковъ.

За помѣщеніе частныхъ объявлений взимается: впереди текста 20 к., позади текста 10 к., со строки петита, въ одну колонку, за одинъ разъ. Въ розничной продажѣ за № неоф. части 10 к., а вѣдѣть съ офиц. частью 20 к.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя въ редакцію, должны быть за подписью и съ адресомъ автора.

Статьи, присланные безъ обозначенія условій, считаются бесплатными. Всѣ же противъ оплачиваются соответствующимъ гонораромъ.

Статьи, признанные неудобными для печатанія, не возвращаются.

Статьи, въ случаѣ надобности, подлежать сокращенію и измѣненію.

Личные объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Нижегород. Губ. Вѣд.“, въ краѣтѣ, въ зданіи губернской типографіи.

№ 34.

## КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛЪ И РЕСТОРАНЪ „ВОСТОЧНЫЙ БАЗАРЪ“

ВХОДЪ БЕЗПЛАТНЫЙ ■ БЕЗПРЕРЫВНЫЯ УВЕСЕЛЕНИЯ  
— ЕЖЕДНЕВНО —

## МУЗЫКАЛЬНО-ВОКАЛЬНЫЕ ВЕЧЕРА,

НОВЫЯ КАРТИНЫ.

ДЕМОНСТРАЦІЯ КИНЕМАТОГРАФА «ВЕЛИКАНЪ» ЛЮМЬЕРА.

НОВЫЯ КАРТИНЫ.

= I.—ЖИВАЯ ФОТОГРАФІЯ = II. Извѣстный куплетистъ и физіономистъ А. Фистулъ-Александровъ. III. Американский негръ, комикъ и танцоръ (внѣ конкурен.) г. Хопкинсъ. IV. Комико-музыкальные клоуны Армассо. Новые номера. Комично, смѣшино, интересно, забавно! V. Салонъ-конгрелъ Николай Соловьевъ. VI. Звукоподражатель Б. Мишель. VII. Артистическая капелла Ц. З. Носальского. VIII. Русскій народный хоръ подъ управл. „Слѣпца“ А. И. Богданова-Псковскаго. IX. Концертный оркестръ маэстро Котони. Черезъ каждые 10 дней дебюты вновь приглашенъ артистовъ. Начало отдѣл.

на сценѣ въ 8 ч. веч. Подроб. въ программахъ.

Ежедневно ОБѢДЫ отъ 2-хъ до 7-ми час. въ 1 руб. и 2 рубля.

ПРИ РЕСТОРАНЪ ПЕРВОКЛАССНАЯ КУХНЯ И БУФЕТЪ.

Кухня подъ управлениемъ извѣстнаго повара изъ Москвы—Ф. И. Синицына.

РЕСТОРАНЪ ОТКРЫТЪ ДО 8-ХЪ ЧАС. НОЧИ.

Движеніе Похвалинскаго элеватора продолжается до 2-хъ часовъ ночи.

Администраторъ М. В. Субботинъ.  
Распорядитель В. А. Мироновъ.За режиссера А. Ферони.  
Дирекція С. А. Барашкова.

—15.

## ПРИЕМНАЯ ИСПЫТАНІЯ

въ I и II класс.

## ЖЕНСКАГО УЧЕБНАГО

## ЗАВЕДЕНИЯ,

открытаго въ Канавинѣ (Макарьевская часть) по программѣ про- гимназии М. Н. П., начнутся съ 15-го сентября.

## ПРИНИМАЮТСЯ ПАНСІОНЕРКИ.

Заявленія адресовать: Нижний-Канавино, Третья линія, домъ № 18, Маргаритъ Николаевнѣ Альинской.

4-3

Нижний-Новгородъ, 19 августа 1898 г.

Въ воскресенье, 16 августа, въ сердцѣ Россіи—Москвѣ совершилось событие, которое увѣковѣчить дорогую память Царя-Освободителя, Царя-Мученика. Въ этотъ день открытъ и освященъ памятникъ въ Бозѣ почившему Государю Императору Александру II. Открытие происходило въ присутствіи нынѣ здравствующаго Государа Императора Николая II-го, Государыни Императрицы Александры Феодоровны, Высочайшихъ Особъ и массы народа, стѣхавшагося со всѣхъ концовъ Великаго Русскаго Царства, чтобы почтить память незабвенного Царя. Событие 16 августа—глубоко истори-

ческое событие, могущее вѣнчать славу Великаго Царя, расторгнувшаго вѣковыя цѣпи рабства, открывшаго путь свѣта, правды и добра. Величественный и вдохновенный образъ Творца величайшаго народнаго блага вѣчно будетъ жить въ сердцахъ, полныхъ безконечной благодарности и любви къ незабвенному въ Бозѣ почивающему Монарху.

И теперь, когда этотъ образъ снова встаетъ передъ нами во всей его славѣ и величіи, православный людъ снова молится, съ чувствомъ глубокаго благоговѣнія вспоминая историческія слова: „осѣни себя крестнымъ знаменіемъ, православный русскій народъ, и при-

зови благословение Божие на твой свободный труд"....

Пройдуть вѣка, много разъ смѣняться поколѣнія, не разъ надъ православной Русью свѣтлая зари взойдуть и померкнутъ, но зара, заблестѣвшая 19 февраля, будетъ вѣчно сиять, какъ вѣчно православный русскій людъ, согрѣтый этой зарей, будетъ вѣчно читать святую память Царя-Освободителя.

### Освященіе и открытие памятника Императору Александру II въ Москвѣ.

(Изъ телеграммы Россійской Телегр. Аген.).

15 августа Москва для встречи Царя и Царицы представлена въ полномъ праздничномъ убранствѣ. Весь путь слѣдованія Ихъ Императорскихъ Величествъ сть Николаевскаго вокзала густо пестрѣтъ флагами; на Лубинской площади—фонтанъ, обнесенный рѣшеткой изъ цѣпей, обращенъ въ цѣтникъ, окаймленный газономъ изъ низкихъ ковровыхъ растений. У основанія фонтана возвышается группа лавровыхъ и тропическихъ деревьевъ; фонтанъ илюминируется электрическими лампочками. Театральная площадь, где назначена парадъ войскамъ, отличается роскошнымъ убранствомъ. У думы—ромадный щитъ, закрывающій ея фасадъ. Театры декорированы зеленою, мачтами съ флагами, щитами съ государственнымъ гербомъ и изображеніемъ порфири. На самой площади раскинулся шатеръ изъ бѣлой ткани съ желтыми навѣсами, на которыхъ вышиты серебромъ изображенія государственного герба, штанги съ золотыми шиурами, поддерживающими золотыми орлами; золотая бахрома и шнуръ съ гербомъ дома Романовыхъ эффектно заканчиваютъ убранство шатра. Тверская

всі въ флагахъ и богато декорирована; особенно красива площадь передъ генеральгубернаторскимъ домомъ. Цѣлое море флаговъ, мачты съ вензелевыми щитами и гирлянды украшаютъ путь изъ кремля къ Нескучному саду. Погода ясная. Народъ заѣхалъ съ часовъ до прибытия Ихъ Императорскихъ Величествъ уже толпился на улицахъ. Въ 5<sup>1/2</sup> час. по николаевской желѣзной дорогѣ прибыли Государь Императоръ, Государыня Императрица Александра Феодоровна, великий князь Михаилъ Александровичъ со свитою, въ сопровожденіи великаго князя Сергія Александровича, великой княгини Елизаветы Феодоровны, выѣзжавшими на встречу. Ихъ Императорскія Величества были встрѣчены старостой Морозовымъ и ключаремъ отцомъ Василиемъ Субботинимъ. Приложившись къ святымъ мощамъ и иконамъ, Ихъ Императорскія Величества осматривали новый иконостасъ, сооруженный на средства Морозова и затѣмъ прошли обратно въ Кремлевскій дворецъ. Столица рожокно иллюминирована, весь день толпится нардъ по пути слѣдованія, во время прѣзенты Ихъ Императорскихъ Величествъ и особенъ при остановкѣ у Иверской часовни нардъ ликованье было необычное, вѣдь былъ полный порядокъ.

16 августа, въ 8 час. утра, съ Тайницкой башни пять пушечныхъ выстреловъ изъ

народу о наступлениі величайшаго торжества. Народъ къ тому времени густымъ ма-

сами толпился по всей набережной кремля,

въ леситомъ часу стали собираясь высоки

поставленыя особы, приглашенныя къ Выс

очайшему выходу въ Успенскій соборъ. Со

гласно церемониалу, представители сельскаго

населенія и городцы помѣстились на Соборной площи.

Въ десять часовъ изъ внутреннихъ

покоевъ состоялся Высочайший выходъ

въ Успенскій соборъ въ предѣстии придвор

ныхъ чиновъ Ихъ Императорскихъ Величествъ;

греческаго наслѣдника сть королевой эллинъ, Михаила Александровича съ герцогиней Сак

сенъ-Кобургъ-Готской, великихъ князей и кня

гинъ. На помѣстье отъ Успенскаго собора до

Чудова монастыря стояли дворцовые граверы.

Шестѣе замыкаютъ придворныя дамы, фрейлины, свита Государя, великихъ князей.

Ихъ Императорскія Величества вошли въ соборную каперь. Колокола смолкли. Митрополитъ, освивъ Царя и Царицу крестомъ, привѣтствовалъ рѣчью. Ихъ Императорскія Вели

чества и Высочество прошли въ соборъ. Началась Божественная литургія, которую совершили митрополитъ Владимиръ съ собравшимися духовенствомъ. Послѣ обхода войска, Государь Императоръ съ особами Императорской фамилии прошелъ къ Чудову монастырю, откуда вскорѣ вышелъ митрополитъ крестный ходъ; за духовенствомъшли Ихъ Императорскія Величества на колѣни. Ихъ Императорскія Величества направились въ Чудов монастырь. Впереди Ихъ Императорскихъ Величества идетъ митрополитъ Владимиръ съ крестомъ въ рукахъ, Шестѣе замыкаютъ высшіе чины и лица бывшей свиты Императора Александра II. По сторонамъ поместа расположились воспитанники и воспитанницы московскихъ учебныхъ заведений и начальныхъ народныхъ училищъ. Во второмъ часу Ихъ Императорскія Величества, при торжественномъ колокольномъ звонѣ, при пѣніи пѣвчихъ и восторженныхъ кликахъ народа, прошли въ Алексѣевскую церковь Чудова монастыря. Приложившись къ мощамъ святителя Алексія, Ихъ Императорскія Величества и Высочество прошли въ Николаевский дворецъ, где былъ фамильный завтра. Передъ Высочайшимъ выходомъ черезъ Красное крыльцо пронесли Августѣишихъ Дочерей Ихъ Императорскихъ Величествъ. Народъ, увидѣвъ ихъ, встрѣтился възвѣсомъ восторга и долго восмѣкался "ура". Въ числѣ иностранныхъ присутствовали австро-венгерскій посолъ и военноуполномоченный и французскій уполномоченный. Къ двумъ часамъ на площадкѣ передъ памятникомъ выстроились войска гвардейского и грековѣдѣнскаго корпусовъ, а также тѣхъ частей, где Императоръ Александъ II былъ шефомъ. Вокругъ памятника на помостахъ размѣстились, согласно Высочайшему утвержденному церемониалу, высокопоставленыя лица, сословные представители. Въ два часа Государь Императоръ, окруженный особыми Императорской фамилии, военнымъ министромъ, министромъ иорданскими кавалерами. Его Императорскія Величества подняли чарку за здоровье военныхъ старшинъ и георгиевскихъ кавалеровъ. Старшины и кавалеры покрыли слова Монарха восторженнымъ "ура". Обѣдъ состоялъ изъ калача, хлѣба, пирога, жареной курицы, сладкаго широга, бутылки пива и 1/2 бутылки очищенного вина, для магометанъ.

Фронть и здорвался съ частями. Въ отвѣтъ раздалось восторженное "ура" и звуки гимна. Послѣ обхода войска, Государь Императоръ съ особами Императорской фамилии прошелъ къ Чудову монастырю, откуда вскорѣ вышелъ митрополитъ крестный ходъ; за духовенствомъшли Ихъ Императорскія Величества на колѣни. Ихъ Императорскія Величества, бывшие въ Успенскомъ соборѣ и великая княгиня Александра Госифонія. Митрополитъ съ духовенствомъ совершилъ у памятника молебствіе съ возглашаніемъ царскаго многоязычья, вѣновной памяти Императору Александру II. Всѣ опускаются на колѣни. Съ памятника спадаетъ завѣса. Государь Императоръ, вставъ впереди фронта, командаeтъ "на караулъ"; войска отдаютъ честь открывшемуся памятнику, въ это же время раздается залютъ въ 321 пушечныхъ выстрѣловъ. Духовенство возвращается въ Чудов монастырь. Государь Императоръ, ставъ во главѣ, проводить войска церемониальнымъ маршемъ мимо памятника, Гремѣтъ музыка. Гудятъ колокола. Клики "ура" не умолкаютъ.

16 августа въ 4 часу данъ отъ Высочайшаго двора обѣдъ волостнымъ старшинамъ, представителямъ инородческаго населенія и низкихъ чинамъ, имѣющимъ отличие военнаго ордена. Обѣдъ состоялся на площадкѣ Спаса—на-Бору—въ особо устроенныхъ палатахъ. Къ началу обѣда вышли изъ плацдарма Государь Императоръ и Государыня Императорица, великие князья и великие княгини. Для встречи Ихъ Императорскихъ Величествъ находились: министръ иорданскій, а также тѣхъ частей, где Императоръ Александъ II былъ шефомъ. Вокругъ памятника на помостахъ размѣстились, согласно Высочайшему утвержденному церемониалу, высокопоставленыя лица, сословные представители. Въ два часа Государь Императоръ, окруженный особыми Императорской фамилии, военнымъ министромъ, министромъ иорданскими кавалерами. Его Императорскія Величества подняли чарку за здоровье военныхъ старшинъ и георгиевскихъ кавалеровъ. Старшины и кавалеры покрыли слова Монарха восторженнымъ "ура". Обѣдъ состоялъ изъ калача, хлѣба, пирога, жареной курицы, сладкаго широга, бутылки пива и 1/2 бутылки очищенного вина, для магометанъ.

Бѣдѣда со старшинами

бѣдѣда съ Богдановичемъ, между прочимъ, напомнилъ имъ проповѣдь о. Иоанна Крови

шадтскаго, сказанную въ 1892 году по поводу неурожая, постигшаго тогда Россію

и въ которой народолюбецъ о. Иоанн Крови

шадтскаго говорилъ, что люди вполнѣ годные къ труду, подъ предлогомъ "неурожая",

падаютъ только на царскую милость, на

продовольствіе отъ правительства, а сами

опускаютъ руки, кои съ усердiemъ должны

прилагать къ труду, къ дѣлу, памяту за

поповѣдь Творца: "и въ лицѣ твоего сѣ

си хлѣбъ твой". Старшины, избранные на

рода, высказывали, что глубоко-чтимый на

родъ скаживалъ правду. Затѣмъ по отѣзѣ

Богдановича изъ собранія старшинъ проси

ли чиновника особыми порученіемъ министра

внутреннихъ дѣлъ, Солдатенкова, забота

котораго поручено пребывать старшинѣ въ

Москвѣ, чтобы чувствительныя слова Богдан

овича, какъ они выражались, пропасть для

всѣхъ волостей, ибо они, старшины, боатся запаматовать эти слова и не довести

ихъ племенѣ домой.

Немного спустя, къ пожарному сараю по

дошло десятка три мужиковъ, бабъ и дѣтей

подъ предводительствомъ старости; привели

лошадей.

Еще сильнѣе загадѣла толпа. Ничего

нельзя было разобрать, что она гадѣла;

слышали только воспоминаніе объ отда

ленныхъ и близкихъ поколѣніяхъ, да за

драчивающейся голосомъ:

— Хомутикъ-атъ, хомутикъ-атъ давай поскорѣе!

— Дунька, штобъ тебѣ постѣлило, шло

таски!

— Ташинъ-и-и шло то-о-о!

— Аксинья, кудъ тебѣ постѣлило, шло

возжі?

— Дугъ, дугу-то что въ сѣнѣхъ висѣть,

старую то дугу-то дырой....

— Ахъ, дратъ те горой, оборвалось!

— Мишанъка-а-а, Мишанъка-а-а.

— Што-о-о-о?

— Сво-а-а-а-чъ, скорѣ-ѣ-ѣ....

— Митка, хвостъ-атъ, хвостъ-атъ ю

шади подверни.

— О-а-га-го-го-о!

— Ахъ, штобъ те....

Въ станѣ съ пожарными инструментами

оказалась недочетъ: старое колесо раз

валилось.

Лошадь, оставшаяся безъ щѣдока и поки

нута на произволъ судьбы, почувствовала

свободу, помчалась по улицѣ.

Староста между тѣмъ бѣгалъ отъ дома къ

дому, кричалъ, энергически жестикулировалъ,

но еще энергичнѣе ругался. Нѣкоторые оче

редные хомяки, которые должны были явить

съ лошадьми къ пожарному обозу, отсут

ствовали, другіе были дома, но лошади це

зажусы на стального бона и въ нѣ

сколько минутъ достигло мѣста пожарница.

Дѣйствительно, горѣла д. Кладкина, состоя

щая изъ 20 дворовъ. Деревушка походила

на большой костеръ; горѣло все: избы, ови

вы, сѣнницы и т. п. включительно до по

врѣдѣ.

Доржи ее, доржи!

## ТЕЛЕГРАММЫ

Российской Телеграфной Агентства.

Петербургъ, 16 августа. Сегодня въ церквяхъ столицы раздавалось новое бесплатное членіе Е. В. Богдановича, озаглавленное: "Царь-Освободитель". Русскому народу на память. Брошюра украшена 6 рисунками. На одномъ изъ нихъ изображенъ ребенокъ на колѣнѣхъ почившаго дѣда Императора Александра II.—Его Августѣйший внукъ, выѣхъ благополучно царствующей Государы.

Петербургъ, 16-го августа. Въ Правительственномъ Вѣстнике напечатано: По Высочайшему Государя Императора повелѣнию министръ иностранныхъ дѣлъ вручилъ 12 сего августа всѣмъ прибывающимъ въ Петербургъ иностраннымъ представителямъ нижеслѣдующее сообщеніе:

"Охраненіе всеобщаго мира и возможное сокращеніе тяготѣющихъ надъ всѣми народами чрезмѣрныхъ вооружений являются при настоящемъ положеніи вещей цѣлью, къ которой должны бѣстремѣнно стремиться всѣхъ правительствъ. Взглядъ этотъ вполнѣ отвѣчаетъ человѣкоблагодаримъ и великолѣпнымъ намѣреніямъ Его Императорскаго Величества Августѣйшаго Мого Государа. Въ убѣжденииъ, что столь возвышенная цѣль соотвѣтствуетъ существеннѣйшимъ потребностямъ и законнымъ вожделѣніямъ всѣхъ державъ, Императорское правительство полагаетъ, что настоящее время весьма благоприятно для изысканія путемъ международного обсужденія наиболѣе действительныхъ средствъ обеспечить всѣмъ народамъ истинный и прочный миръ и прежде всего положить предѣлъ всѣмъ увеличивающимся развитию современныхъ вооружений втечение послѣднихъ двадцати лѣтъ. Миролюбивыя стремленія особенно твердо укрѣпились въ сознаніи просвѣщеніи народовъ; сохраненіе мира поставлено было цѣлью международной политики; во имя мира великая держава сплотилась въ могучие союзы; для лучшаго огра-

жарного сарая, который хранилъ подъ своей сѣнью бочку и становѣть съ багромъ..."

Пожарище представляло обычную печальную картину деревенской беспомощности и горы: слышались проклятия, причитанія, стоны...

Скоро и возвратился въ Лапино; около Сожарного сарая попрежнему галдѣла толпа, во обозѣ машина, бочки и багры были готовы къ отѣзду; только шли оживленные споры и переканія: кто долженъ бѣхать на пожарѣ? Этотъ вопросъ оставался пока открытымъ....

Н.

## ДУШИ НѢТЬ.

I.

Учителъ Ферапонтовъ стремглавъ сѣжалъ съ лѣстницѣ и встрѣтилъ прѣѣхавшаго инспектора почитательнѣйшимъ поклономъ. Его учительское сердце наполнилось при этомъ нѣкоторымъ опасливымъ трепетомъ.

И немустроено. Учителъ мірко! N—скаго уѣзда въ послѣднее время взнѣновался въ какихъ отношеніяхъ вы съ на-

селеніемъ? Какой здѣсь вообще народъ? Какъ онъ относится къ школѣ?

— Народъ здѣсь я вамъ скажу, вообще—мошенникъ...

— Какъ?

— Я говрю—мошенникъ... не бросовѣтъ

— никогда не видавшіе прежде своего плавнѣн-  
ка старичка-инспектора,—были сильно смущены совершенно трезвой, элегантной фигурай нового "начальства", которое оказа-

ній этой важной задачи. Съ Божіей помощью конференція эта могла бы стать добрымъ продолжениемъ ихъ разній, не останавливаясь ни передъ какими жертвами. Однако, сплотила бы въ одно могучее цѣлое усилия всѣхъ государства, искренно стремящихся къ тому, чтобы великая идея всеобщаго міра восторжествовала надъ областю смуты и раздора и въ то же время она спрѣпила бы ихъ согласіе совмѣстнымъ признаніемъ начала права и справедливости, на которыхъ зиждется безопасность государства и преуспѣніе народовъ".

Высочайший указъ, коимъ желалъ вящимъ образомъ закрыть воспоминаніе объ историческомъ дѣяніи Императора Александра II освобожденія крестьянъ, и о соподвижникахъ оного, призвано за благо сдѣлать настѣнными изображеніями на дѣлѣахъ. Сотни миллионовъ расходуются на приобрѣтеніе страшныхъ средствъ истребленія, которая сегодня, представляясь послѣднимъ словомъ науки, завтра должна потерять вскую цѣну, ввиду новыхъ изобрѣтеній. Просвѣщеніе народа и развитіе его благосостоянія и богатства преслѣдуются или направляются на ложные пути. Такимъ образомъ, по мѣрѣ того, какъ растутъ вооруженія каждого государства, они менѣе и менѣе отвѣчаютъ предѣлъ поставленной правительствами цѣли, нарушенія экономического строя, вызываемые въ значительной степени чрезмѣрностью вооруженій, и постоянно опасность, которая заключается въ огромномъ накопленіи боевыхъ средствъ, обращаются вооруженный миръ нашихъ дней въ подавляющее бремя, которое народы выносятъ все съ большими трудомъ. Очевидно, поэтому, представляется, что если-бы такое положеніе продолжилось, оно роковымъ образомъ привело бы къ тому, именно, бѣдствію, котораго стремится избѣгнуть и предѣлъ ужасами котораго заранѣе содрогается мысль человѣка. Положить предѣлъ непрерывнымъ вооруженіямъ и изыскать средства предупредить угрожающія всему миру несчастія—таковъ вышѣйшій долгъ для всѣхъ государствъ. Преполненный этимъ чувствомъ Государь Императоръ повелѣть мнѣ соизволилъ обратиться къ правительствамъ государствъ, представители коихъ аккредитованы при Высочайшемъ дворѣ, съ предложеніемъ о созваніи конференціи, въ видахъ обсужденія

— Съ цѣлью прийти на помощь земствамъ и міністерствамъ послѣдовательно обсужденіемъ всѣхъ дѣлъ.

## ВѢСТИ ИЗЪ СТОЛИЦЪ.

Правительствующій Сенатъ разыяснилъ, что дѣти, родившіяся отъ совершившаго по раскольническому обряду брака, не записаны въ метрическихъ книгахъ, послѣ Х реформы, но до закона 19-го апреля 1874 года о метрической записи раскольниковъ, не лишины права доказывать свою законнорожденность, и право это не погашается ни смертью родителей, ни какимъ-либо срокомъ, ви даже давностью. По разыясненію сената, они могутъ констатировать свою законнорожденность посредствомъ обращенія къ установленной на то власти съ ходатайствомъ о записи въ метрическую книгу; во отъ нихъ зависить также, въ случаѣ отказа въ такой записи, а равно въ предвидѣніи возможности споровъ, обратиться съ требованіемъ о признаніи законности рожденія и непосредственно къ суду.

— Съ цѣлью прийти на помощь земствамъ и міністерствамъ послѣдовательно обсужденіемъ всѣхъ дѣлъ.

— Ну, да, то есть, обѣгортить, какъ говорится... то есть, если, напримѣръ, что-нибудь покупашь, такъ возьмутъ непремѣнно втридорога! Вообще, никакого уваженія къ учителю. Народъ, знаете, заводской, отѣпѣтый...

— Гм! Это очень печально,—медленно произнесъ инспекторъ.—Весьма желательно, чтобы школа имѣла тѣсную связь съ населеніемъ, служила бы источникомъ... проводникомъ. Напримѣръ, почему-бы вотъ не устраивать чтеній, бесѣдъ, въ свободное, конечно, время?

— Да где-же свободнаго-то времени взять? Да ужъ-же учитель.—Установишь послѣ занятій, какъ собака, тоже и отдохнуть хочется.

— Да-а... это очень жаль. А между тѣмъ школа можетъ въ данномъ случаѣ оказать на мѣстную жизнь огромное влияніе. Взять, напримѣръ, хотя сельское хозяйство. Развѣ мало пользы можетъ принести учитель, получая крестьянъ въ этой области? Земство же идетъ въ этомъ случаѣ на помощь учителю, открываетъ кредитъ на покупку улучшенныхъ орудий, сѣмянъ...

— Да, это вы совершили вѣрно... отозвался вдругъ учитель.—Вотъ, вы изволили сказать, что земство открываетъ кредитъ на сельско-хозяйственный мѣропріятія. А я, знаете, хочу себѣ завести коровенку... такъ сказать, поддержать скотоводство, въ иѣкоторомъ родѣ. Такъ, вотъ, нельзя-ли вамъ будетъ замолвить въ управѣ-то, чтобы мнѣ оказалось на самомъ дѣлѣ эти народы скѣточи? Въ трехъ-четырехъ учительницахъ оно еще подмѣтилъ неподѣльное увлечение своимъ дѣломъ, а остальные, а масса... Боль-

шество финансовыхъ, какъ сообщаетъ "Сынъ Отца", рѣшило выдавать имъ изъ средствъ государственного казначейства долгосрочные ссуды подъ обеспеченіе суммъ, поступающихъ въ дорожные капиталы, согласно закону 1 июля 1895 г. (суммы, ранее поступавшія отъ земствъ въ пособіе казнѣ на содержаніе учрежденій, преобразованныхъ по закону 12 июля 1889 г.). Постепенное погашеніе выданныхъ ссудъ будетъ лежать дослѣдствіемъ тѣхъ распоряженій, которымъ иныѣ возложены на волостныя правлѣнія. Это новое земское мѣропріятіе вызвало въ тѣмъ обстоятельствомъ, что дѣятельность волостныхъ правлѣній въ данномъ случаѣ является далѣко неудовлетворительной.

— Въ министерствѣ народнаго просвѣщенія возбужденъ вопросъ о предоставлѣніи дѣлъ учительницъ народныхъ училищъ безплатнаго обученія во всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ министерства.

— Министерство путей сообщенія, въ видахъ упорядоченія внутреннаго судоходства, издало распоряженіе, въ силу котораго владельцы пароходовъ обязательнѣ должны извѣщать ближайшій правительственный инстанціи о всѣхъ случающихся у нихъ порахъ и измѣненіяхъ въ паровыхъ котлахъ и корпусахъ ихъ судовъ. О всѣхъ же несчастныхъ случаяхъ съ пассажирами или судами владельцы должны доводить немедленно до свѣдѣнія портоваго начальства.

## Экстренное засѣданіе нижегородской городской думы 12 августа.

На обсужденіе думы внесено было десять докладовъ управы, вызванныхъ неотложными вопросами текущей жизни, а также и предстоящимъ торжествомъ открытия и освященія въ Москвѣ памятника Императору Александру II.

Городская управа, признавая соотвѣтственнымъ присоединиться къ всероссийскому торжеству открытия сооруженного по всенародной подпискѣ всей великой русской земли памятника Царю-Освободителю, священное Имя котораго дорого каждому русскому,

— Изъ недавно поступившихъ въ ми-

нишество служило изъ-за куска, потому что больше некуда было дѣваться. Барышни слушали, зватае, поносомъ замалились...

И, дѣйствительно, въ учителской комнатѣ носился острый кислый запахъ. Пахло испорченнымъ молокомъ, грязными целенками. Въ окна смотрѣли сѣрые зимніе сумерки, въ которыхъ убогость обстановки бросалась особенно въ глаза: два-три вѣкращенія стула, два стола, какія-то худы отѣяла... Грязны ребятишки, прячущіеся жева учителя, мелькающая въ дверяхъ сѣдней комнаты своимъ выцѣвѣшимъ платьемъ... И самая фигура учителя, въ какомъ-то несуразномъ скортѣ городового цѣвѣта, выглядывала такъ уныло, апатично... „Петь, должно быть“, рѣшаетъ инспекторъ, осматривая бѣглымъ взглѣдомъ окружавшее. И его носъ, дѣйствительно, скоро уловляетъ запахъ перегорѣлого вина.

— Да что же,—ничего, учимъ... Вѣдь, я ужѣ дѣвадцать лѣтъ этимъ занимаюсь, какъ „Отецъ нашъ“, валию... Ничего, оболваниваемъ... Такъ вы ужъ, Петръ Николаевичъ, въ управѣ-то не забудьте тово... замолвить словечко-то... Сами знаете, на жалованье немножко увертишься... тоже семья... четверо-пятеро...

— Да что же,—ничего, учимъ... Вѣдь, я ужѣ дѣвадцать лѣтъ этимъ занимаюсь, какъ „Отецъ нашъ“, валию... Ничего, оболваниваемъ... Такъ вы ужъ, Петръ Николаевичъ, въ управѣ-то не забудьте тово... замолвить словечко-то... Сами знаете, на жалованье немножко увертишься... тоже семья... четверо-пятеро...

— Но моему мнѣнію, все-таки, недостаточно только „оболванивать“,—не вытерпѣвъ, сухо замѣчаетъ инспекторъ,—слѣдуетъ любить свое дѣло, вкладывать въ него душу... Только тогда можно ожидать прочныхъ, хорошихъ результатовъ...

— Гдѣ же ужъ душу—тоже не вытерпѣвъ, усмѣхается учитель.—На дѣвадцать лѣтъ никакой души не хватить. Такъ ужъ служишь, не привыкъ... для семьи вотъ...

— Впрочемъ, я конечно—спохватывается онъ.—Я стараюсь, по мѣрѣ силъ... Не хуже другихъ веду дѣло... Тоже кое-что и поч-

т предлагать думѣ торжественно отпраздновать это событие и навсегда ознаменовать его въ городѣ—сооруженіемъ и постановкою каѳедральной соборѣ иконы св. благовѣрнаго князя Александра Невскаго ст. неугасимой къ ней лампадою; въ день открытия въ Москвѣ памятника просить благословеніе преосвященнаго Владимира и разрѣшеніе г. начальника губерніи на совершение въ каѳедральномъ соборѣ торжественной запоѣвой литургіи и панихиды по въ Богѣ почившемъ Государѣ Императорѣ; по совершение панихиды раздать народу брошюру А. П. Пороховщикова „Жизнь и дѣяния Императора Александра II-го“.

Ст. благовѣніемъ отнесясь къ священной памяти Царя-Освободителя, дума единогласно выразила желаніе торжественно отпраздновать въ городѣ день открытия памятника г. начальника губерніи на совершение панихиды раздать народу брошюру А. П. Пороховщикова „Жизнь и дѣяния Императора Александра II-го“.

— Министерство путей сообщенія, въ видахъ упорядоченія внутреннаго судоходства, издало распоряженіе, въ силу котораго владельцы пароходовъ обязательнѣ должны извѣщать ближайшій правительственный инстанціи о всѣхъ случающихся у нихъ порахъ и измѣненіяхъ въ паровыхъ котлахъ и корпусахъ ихъ судовъ. О всѣхъ же несчастныхъ случаяхъ съ пассажирами или судами владельцы должны доводить немедленно до свѣдѣнія портоваго начальства.

— Городская управа, признавая соотвѣтственнымъ присоединиться къ всероссийскому торжеству открытия сооруженного по всенародной подпискѣ всей великой русской земли памятника Царю-Освободителю, священное Имя котораго дорого каждому русскому,

— Вслушавъ соображенія городской управы по поводу ходатайства губернскаго земства о привлечениіи ярма-орочныхъ недвижимыхъ имуществъ къ платежу земскихъ сборовъ и до-

— тьа... Какъ же! Отѣцъ Иванъ "Ниву" пишиваетъ, "Родину"...

— Родину! Эхъ, ты, несчастный, думаешь опять инспекторъ, сухо прошлась. И таихъ инвалидовъ не одинъ, не два, что съ ними дѣлать? Съ такой оравой не прогонишь...

— Ну, что, просилъ?—спрашивается жена учителя, когда инспекторъ уѣхалъ.—Что онъ сказалъ? Обѣцалъ?

— А чортъ его разберетъ! Все допытывался, что-да, какъ... Душу, говорить, надо.. Мастера они разговоры то разговариваютъ, коли ты около полутораста въ мѣсяцъ получашь. Нѣть, ты вотъ, на 23 рубля, за вицѣтами, поживи самъ-шестой, да дѣвадцать лѣтъ въ одну дудку противу, небось, тогда всякую душу вытнѣшишь!.. Душу! Гм.. Души, говорить, нѣть... Вѣдь, выдумаютъ же, какъ и обидѣть тобо!.. Ката, жена! Дай-ка мнѣ тридцать копѣекъ... Я схожу тутъ... Право, что скучно стало.. усталъ, что-ли, сегодня...

— Опять на выпивку? Нѣть у меня ни копѣекъ! Ты бы лучше о томъ подумалъ, что у Степки пальцы видны,—валенчики надо.. Сонъѣ хотъ одно пальчишко вадо... мясникъ надо.. лавочнику вадо...

— Ну, пошли, побѣхала! Завела шарманку!—ворчать учитель, удалившись въ классную комнату.

— (Окончаніе буде).

А. Барановъ.





смотря на то, что законъ обратнаго дѣйствія имѣеть, съ нихъ всетаки взыскана дополнительная плата.

На донесеніи объ этомъ чиновника по крестьянскимъ дѣламъ г. Горбатова, ходатайствующаго о возвратѣ погорѣльца взысканныхъ съ нихъ денегъ, губернаторъ А. П. Энгельгардъ положилъ слѣдующую, въ высшей степени оригинальную резолюцію, характеризующую его не какъ чиновника, а какъ человѣка: «Просить управляющаго го- сударственными имуществами пожалѣть кре- стьянъ и отнести къ дѣлу болѣе сердечно и менѣе формально».

Въ „Симб. Губерн. Вѣдом.“ помѣщено слѣдующее письмо въ редакцію: „М. Г. г. редакторъ! Покорѣйши прошу Васъ не отказать въ помѣщеніи настоящаго моего письма, чѣмъ премного обожаетъ меня, несчастнаго отца, и убитую горемъ матерь, потерявшихъ единственнаго своего сына... Усердѣйши прошу и другія редакціи перепечатать это письмо.

1-го мая текущаго года я съ своимъ семействомъ—жену и сыномъ плылъ на пароходѣ изъ Симбирска внизъ по Волгѣ до г. Царицына. Не дѣйская до г. Вольска, ночью, пропалъ мой сынъ Григорий, 12 лѣтъ. Примѣты прошавшаго мальчика слѣдующіе: волосы темные, верхняя губа вѣскою разстѣнена, худощаваго тѣлосложенія. Одѣтъ въ черное бобриковое пальто, сапогахъ и бѣлой рубахѣ. Положеніе родителей, потерявшихъ сына—понятно каждому, кто имѣеть дѣти! Поэтому я вполнѣ уѣждены, что вскій, прочитавший вастоящее мое письмо, несомнѣнно, сочувственно отнесется ко постигшему меня глубокому несчастью и не откажется оказать возможное содѣйствіе къ разысканію моего сына и при первомъ предположеніи о пахожденіи гдѣ-либо по пропавшаго мальчика уѣдомить меня по слѣдующему адресу: Царицынъ, саратовской губерніи, Михаилу Иванову Шубину, (Разказчику улицы), для передачи крестьянину Степану Иванову Тюкалину.

С. И. Тюкалинъ.  
С. Бутырки, карсунского уѣзда.

## СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

### Нижегородский Окружной Судъ.

Въ прошломъ году въ нижегородскомъ окружномъ судѣ рассматривалось нашумѣвшее въ свое время дѣло по обвинению нижегородской мѣщанки Вороновой въ пособничествѣ къ растѣнію мѣщанской дѣвицы Мары Шелагиной. Вердиктомъ присяжныхъ засѣдателей Воронова была признана виновной и приговорена судомъ къ лишению всѣхъ правъ состоянія и къ ссылкѣ въ категоріи работы на 8 лѣтъ; вмѣстѣ съ тѣмъ судомъ былъ удовлетворенъ и гражданскій искъ къ Вороновой, предъявленный повѣреннымъ потерпѣвшей Шелагиной, прис. пов. г. Фредерикомъ, который при этомъ заявилъ, что онъ оставляетъ за собой право предъявлять такой же искъ объ обезспеченіи Шелагиной и къ главному виновнику учиненного вадъ нею преступленія, нижегородскому 1-му гильдію купцу Михаилу Матвееву Кашину, тогда уже умершему, въ лицѣ его наследниковъ. Такой искъ въ суммѣ 6000 руб. и былъ предъявленъ къ наследнику М. К. Кашину, вдовѣ его М. К. Кашиной повѣреннымъ Шелагиной, прис. пов. г. Шамонинъ. Дѣ-

ло это слушалось въ окружномъ судѣ 14 августа и судьи вынесли взыскать съ г-жи Кашиной въ пользу Шелагиной 6000 руб., съ судебными и за веденіе дѣла издержками.

Почтова приходится въ Нижний:

Почтовый въ 8 ч. 8 м. утра. Дачный въ 8 ч. 46 м. утра. Скорый въ 9 ч. 18 м. утра. Дачный въ 11 ч. 3 м. утра. Товаро-пассажирский 8 час. 8 мин. вечера.

Отходъ изъ Нижнаго:

Дачный въ 12 ч. 53 м. утра. Почтовый въ 4 ч. 58 м. дн. Дачный въ 6 ч. 18 м. дн. Товаро-пассажирский въ 9 ч. 43 м. вечера. Скорый въ 11 ч. 18 м. вечера. Розписание поѣздовъ по Сормовской жел.-дор.

### ПОЛЕЗНЫЕ СОВѢТЫ.

Средство противъ растрѣскивания кочней капусты на корню. Нерѣдко, въ особенности въ дождливую погоду, случается, что кочни капусты растрѣскиваются и становятся оттого негодными къ употребленію и храненію.

Для предотвращенія такого растрѣкиванія рекомендуютъ обыкновенно: вынимать кочни изъ земли и, поддерживая ихъ нѣкоторымъ време-мъ амбаромъ, вновь сажать или же приподнимать нѣсколько изъ земли и черезъ два-три дня опять окучиваютъ; предлагаютъ,наконецъ, подсыпывать часть корней лопатой. Но все эти средства хлопотливы, а главное сопряжены съ потерей значительного процента урожая. Гораздо проще и надежней слѣдующій способъ, рекомендуемый, по словамъ журнала „Плодоводство“, французскимъ садовникомъ Порта:

Поддерживать кочни капусты лѣвой рукой подсыпывая имъ стебель серпомъ, непосредственно подъ листьями, при чёмъ, дойдя до половины стебеля, поворачиваютъ серп лезвиемъ книзу и раскалываютъ стебель пополамъ, до самой земли. Вследствіе такой подсыпки, кочень, поддерживаемый только половиною стебеля, находитъся въ земль, и патиться лишь частью сковокъ, задерживается въ ростѣ и не растрѣкивается (несоразмѣрно быстрое разрастаніе корня въ обусловливаетъ его растрѣкиваніе), при чёмъ онъ настолько обезпечиваетъ питаніемъ, что не увядаетъ и отлично сохраняется на корню до снѣтія.

Несколько самымъ способомъ указанной подсыпки не сложенъ, не трудно судить потому, что практиковавшійся рабочій въ теченіе дня можетъ подсыпать до 1,200 кочней и даже больше.

### С М В С Б.

Оригинальный завтракъ. Извѣстный французскій ученый, профессоръ Аронсональ, устроилъ недавно своимъ приятелямъ завтракомъ, на которомъ, кроме шампанскаго, поданъ былъ также маленький графинчикъ жидкаго воздуха. Въ физической лабораторіи почтенаго профессора недавно установлена небольшая машина системы Линдѣ, изготавлиющая въ частѣ цѣлый литръ воздуха, приведенного въ жидкое состояніе. Само собою разумѣется, что жидкій воздухъ, при комнатной температурѣ въ обыкновенномъ давленіи, испытываетъ величайшее стремленіе обратиться въ пары. Онъ представляется собою тѣмъ болѣе сильное замораживающее средство, что кипитъ при 191 градусѣ холода. Чтобы заморозить шампанское, достаточно взять въ бокалъ самое небольшое количество жидкаго воздуха. Упомянутый графинчикъ былъ, именно, и поданъ съ цѣлью этого на столъ, но одному изъ гостей захотѣлось отѣчь въ чистомъ видѣ жидкаго воздуха въ онъ выпилъ заполненную рюмочку, заключавшую въ себѣ около пятнадцати кубическихъ сантиметровъ этого снадобья. Онъ зналъ, что между жидкимъ воздухомъ и тканями человѣческаго тѣла немыслимо непосредственное соприкосновеніе. Можно безнаказанно напасть себѣ на ладонь небольшое количество жидкаго воздуха, который тотчасъ-же перейдетъ въ сфероидальное состояніе. Поэтому любознательный гастрономъ не испытывалъ въ первое мгновеніе никакаго пепрятнаго ощущенія, зато, по прошествіи нѣсколькихъ секундъ, жаждоукъ у него до такой степени раздѣлся, что всѣ присутствовавшіе не на шутку перепугались. Дѣло въ томъ, что воздухъ, перешедшій изъ жидкаго состоянія въ газообразное, значительно увеличивается въ объемѣ. Иль пятнадцати должно было образоваться болѣе тысячи кубическихъ сантиметровъ, для которыхъ, какъ счастливъ, нашелъ въ даниномъ случаѣ выходъ черезъ ротъ. Въ концѣ-концовъ все обошлось благополучно, но, тѣмъ не менѣе навѣрѣ-ли кто нибудь осмѣялся повторить такой несомнѣнно опасный физиологический опытъ.

### Содержаніе № 34.

### СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЬ

Движение поѣздовъ Московско-Нижегородской желѣзной дороги.

Почтова приходится въ Нижний:

Почтовый въ 8 ч. 8 м. утра. Дачный въ 8 ч. 46 м. утра. Скорый въ 9 ч. 18 м. утра. Дачный въ 11 ч. 3 м. утра. Товаро-пассажирский 8 час. 8 мин. вечера.

Отходъ изъ Нижнаго:

Дачный въ 12 ч. 53 м. утра. Почтовый въ 4 ч. 58 м. дн. Дачный въ 6 ч. 18 м. дн. Товаро-пассажирский въ 9 ч. 43 м. вечера. Скорый въ 11 ч. 18 м. вечера. Розписание поѣздовъ по Сормовской жел.-дор.

### Отходъ

изъ Сормова:

въ 8 ч. 20 м. ут.

въ 10 ч. —

въ 12 ч. —

въ 4 ч. —

въ 7 ч. —

### Отходъ

изъ Канавина:

въ 9 ч. —

въ 11 ч. —

въ 1 ч. 30 м. дн.

въ 5 ч. —

въ 9 ч. —

веч.

По праздничнымъ днамъ ходятъ добавочные поѣзда: изъ Сормова въ 10 ч. веч. и 2 ч. ночи, а изъ Канавина въ 1 ч. 30 м. ночи.

Движение пароходовъ по Волгѣ и Оке:

по р. Волгѣ.

Отправляются изъ Н.-Новгорода.

Вверхъ по Волгѣ.

Общество „Самолетъ“ въ 11 ч. ут. и 7/2 ч. вечера.

„Зевеке“ — 10 ч. веч.

М. К. Капиной

до Пучека — 10/2 ч. ут.

М. П. Зарубина — 3 ч. дн.

Внизъ по Волгѣ.

Общество „Зевеке“ въ 12 ч. дн.

Кавказъ и Меркурий

по Волгѣ — 10 ч. утра.

Самолетъ — 2 ч. дн.

М. К. Капиной — 4 ч. дн.

И. И. Любимова — 3 ч. дн.

Бр. Каменскихъ — 11 ч. утра.

Зарубина — одинъ разъ въ недѣлю.

По Оке

И. И. Фонтанова — 1 ч. дн.

Н. Ф. Гладкова и Ко — 4 ч. дн.

Пассаж. парохъ по Оке — 11 ч. утра.

И. И. Щербакова 9 у. — 12 ч. и 3 ч. дн.

Библиотеки и музеи.

Городская Общественная Библиотека и при ней безплатная читальня (Большая Покровка, д. бр. Фроловых) открыты съ 1-го мая по 1-е сентября съ 10 час. утра до 6 час. веч., съ 1-го сентября по 1-е мая — съ 10 ч. утра до 8 час. веч.; въ воскресные дн. — съ 12 до 4 час. полудни; въ двунадѣсатые праздники — закрыты.

Бесплатная народная библиотека и читальня общества распространения начального образования (Большая Печерка, д. Боголюбовского).

Городской художественный и исторический музей (въ Дмитровской башнѣ) открывается: съ 1-го апреля по 1-е октября съ 10 ч. до 5 ч. пополудни, съ 1-го октября по 1-е апреля — съ 10 ч. утра до 3 час. пополудни.

Естественно-исторический музей (земскій) открывается ежедневно отъ 10 до 3 час. пополудни. (Угол Тихоновской и Мартыновской ул., д. губернскаго земства)

Вышла юньская-юльская книжка.

І. НЕ ПОВѢРИЛИ. Повѣсть. (Окончаніе). О. Шапиръ.—ІІ. ХО-

ЗЯЙСТВЕННЫЙ БЫТЬ СИЦИЛІАНСКАГО ПРОСТОНОАРОДЬЯ. Л. Руссина.—ІІІ. ВЪ ОТСТАВКУ! Рассказъ Е. Чиркова.—ІV. ВЪ БЕЛУЮ НОЧЬ. Стихотвореніе М. Лохвицкой.—V. ГРАНИЦЫ И ОБЛАСТЬ БІОЛОГІИ. В. Вагнера.—VI. Пѣсни. Стихотвореніе Н. Минскаго.—VII. СТАРЫЕ ІДЕАЛЫ. Повѣсть Н. Жариновой.—VIII. НОВЫЙ ВЗГЛѢДЪ НА ИСТОРИЮ КРЕСТЬЯНСТВА. С.—ІХ. КРЕСТОНОСЦЫ. Историческая повѣсть Генрика Сенкевича.

Переводъ съ польскаго Нат. Арабажиной.—X. ИЗЪ ИСТОРИИ БОРЬБЫ ЗА ЖЕНСКОЕ РАВНОПРАВІЕ. М. Суенинова.—XI. ФУЛЬСКАЯ КОРОЛЕВА. Рассказъ Принца Шенайхъ-Каролата. Переъвѣдъ съ польскаго Н. Варшавской.—XII. НОВЫЙ МУЗЫКАНТЪ-ХУДОЖНИКЪ. Ник. Финдейзена.—XIV. ОБЛАСТНОЙ ОТДѢЛЬ. ИЗЪ ЛІТОПІСІЙ ОДЕ СКАГО ГОРОДСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ. Ал. Недолина.—XV. ТАМВОВСКОЕ ОБЩЕСТВО НАРОДНЫХЪ ЧТЕНИЙ. (Письмо изъ Тамбова). Виктора Чернова.—XVI. СЪ ДАЛЕКАГО СЪВЕРА.—Редакцію. П. Оленина.—XVII. СЪ ДАЛЕКАГО СЪВЕРА.—Рѣбенокъ промыселъ на Мурманѣ. Очеркъ второй. А. Силяренко.—XVIII. НЪСКОЛЬКО СЛОВЪ О ВОРЬБѢ СЪ ПРОКАЗОЙ. Врача Ю. Людига.—XIX. ВНУТРЕННЕЕ ОБОЗРЕНІЕ.—Вопросъ о рабочихъ въ сельскомъ хозяйстве.—Положеніе 1886 г.—Проектъ г. Кривскаго.—Однѣнка его въ экстремистской сессіи сельско-хозяйственного союза.—Оглыны „Гражданка“ и „Московскихъ Вѣдомостей“.—Охранительная логика.—Дворянскій вопросъ.—Мѣнія г. Иванющенкова.—„Народники“.—Сідѣнія о состояніи посѣльства.—XIX. ПІСЬМА О СОВРЕМЕННОЙ АНГЛІИ. У. Вильямъ Гладстонъ. Астона.—XX. ПІСЬМО ИЗЪ РИМА. А. З.—XXI. ОДИНЪ ИЗЪ НОВІІІХЪ ПІСЬМИЧНЫХЪ РАЙОНІОВЪ. (Письмо изъ Америки). П. Тверскаго.—XXII. ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛІТОНІСЬ.—ІІІ. панамско-американская война.—Парламентские выборы во Франції.

ПОДЦІСКА ПРИНІМ. во всѣхъ извѣстіи. книж. маг

УПРАВЛЕНИЕ СЫЗРАНО-ВѢЗЕМСКОЙ ЖЕЛЬЗНОЙ ДОРОГИ  
дозволяет до общего съѣдѣнія, что 28 августа мѣсяца сего  
1898 года, из 12 часовъ дня, въ помѣщеніи его въ г. Казани  
назначается конкуренція, посредствомъ подачи заявленій  
въ запечатанныхъ конвертахъ на поставку для потреб-  
ностей 1899 г. въ назначенные въ "Правилахъ участія  
въ конкуренції" сроки слѣдующихъ материаловъ:

брюссыевъ дубов. вагон.	13065 шт.	или 2254 куб. фут.
досокъ	3755 "	575 "
столбовъ телеграфныхъ дубовыхъ	2400 шт.	
фанеры дубовой . . . . .	580 "	
" липовой . . . . .	475 "	
" ясеневой . . . . .	20 "	

Означенные лѣсные материалы должны удовлетворять установленнымъ на дорогѣ техническимъ условиямъ. Лица, желающія принять участіе въ означенной конкуренціи,

приглашаются подать о томъ не позже 12 час. дня 28 августа мѣсяца 1898 года свои заявленія вмѣстѣ съ цѣнами и къ заявленіямъ приложить подписанные заявители: 1) правила участія въ конкуренціи, 2) условия поставки и 3) техническіе условия. Кроме сего заявленія должны быть обеспечены залогомъ въ размѣрѣ 10% отъ суммы, предлагаемой поставки, каковой залогъ вносится порядкомъ, указаннымъ въ "Правилахъ участія въ конкуренції". Экземпляры означенныхъ правилъ и условій, а также подробныя описи вышеуказанныхъ лѣсныхъ материаловъ по размѣрамъ таковыхъ желающие могутъ получать почтой или лично во всѣ присутственные дни съ 10 час. утра до 4 час. дня въ управлении дороги отъ Начальника Матеріальной службы. Тамъ же можно получать и всѣ необходимыя справки и разъясненія.

## ОТЪ СЕЛЬСКАГО СТАРОСТЫ села ДУДЕНЕВА,

дуденевской волости, Горбатовскаго уѣзда, нижегородской губерніи С. М. ЗАВАРЦЕВА  
съмъ объявляется смотрителямъ питейныхъ заведеній, что 23 августа 1898 года, въ 2 часа пополудни, въ селѣ Дуденевѣ, имѣть быть торги на сдачу въ арендное содѣрнаніе двухъ трантирныхъ заведеній съ проданіемъ крѣпкихъ напитковъ, изъ коихъ: первое—въ самоть селѣ Дуденевѣ, а второе—при дуденевскомъ затонѣ, срокомъ на три года.

Желающіе снять эти заведенія приглашаются прибыть на означенные торги.

Сельский староста села Дуденева  
3-3  
Степанъ Заварцевъ,

## Ш. Е. ЧАЙКА И Ш. К. КУЛИКОВА

бѣ. Василь-Сурско, Нижегородской губ.

### Администрація въ Москвѣ: Средніе торговые ряды, № 175/6.

СЕЛАДЫ БУМАГИ: въ Москвѣ, Нижн.-Новгородѣ, домѣ Н.-К. Сорокина, Казань, Саратовѣ и Нижегородѣ, ярмаркѣ. Производить продажу бумаги: почтовой, писчей, газетной, рояльной, альбомной, оберточной и прочихъ сортовъ. Пакеты для сыпучихъ товаровъ. Конторская книга и канцелярская принадлежность.

Бумага хорошаго качества. Цѣни по фабричному прейс-куранту, недорогія: писчая № 8 отъ 80 к., № 7 отъ 1 р. 20 к., № 6 отъ 1 р. 75 к., № 5 отъ 2 р. 15 к., № 4 отъ 2 р. 45 к., почтовая отъ 2 р. 60 к. стола.

Образцы и прейс-куранты высылаются по требованію бесплатно.

## БАНКИРСКАЯ КОНТОРА

### Т-ва НЕЧЕНКИНА И К°.

Нижний Базаръ, д. М. М. Рукавишникова, телефонъ № 324.

#### ПОКУПАЕТЪ И ПРОДАЕТЪ:

ВЫИГРЫШНЫЕ БИЛЕТЫ, ПРОЦЕНТНЫЯ БУМАГИ, СЕРИИ ИНОСТРАННЫХЪ ДЕНЬГИ.

ВЫДАЕТЬ ССУДЫ: подъ I заемъ . . . . . 250 руб.  
" II . . . . . 220 "  
" Дворянскій заемъ . . . . . 200 "  
а подъ другія процентныя бумаги 10% ниже биржевой цѣны.

Принимаетъ на храненіе % бумаги, оплачиваетъ срочные купоны и всѣ тиражные билеты; Государственного банка бесплатно.

#### ВПРЕДЬ ДО ИЗМѢНЕНІЯ ПЛАТИТЬ:

По вкладамъ на 1 годъ . . . . . 5½%

6 мѣсяцевъ . . . . . 3½ "

До востребованія и по текущему счету . . . . . 3 "

#### СТРАХУЕТЬ ВЫИГР. БИЛЕТЫ ОТЪ ТИРАЖА ПОГАШЕНИЯ:

1-го по — р. — к., 2-го по 1 р. 85 к. и дворянскаго по 1 р. 40 к.

Принимаетъ переводы денегъ на города, гдѣ есть конторы Т-ва, С.-Петербургъ, Казань, Саратовъ и Екатеринбургъ.

Всѣ иногороднія порученія исполняетъ въ точности.

Контора открыта съ 8½ ч. утра до 3½ ч. дня, кроме воскресныхъ и праздничныхъ дней.

## Вниманію владѣльцевъ и завѣдующихъ промышленными заведеніями въ Нижегородской губерніи.

### ВЪ ГУБЕРНСКОЙ ТИПОГРАФІИ ВНОВЬ ОТПЕЧАТАНЫ И ПРОДАЮТСЯ:

- 1) Разсчетные книжки для рабочихъ, 2) Разсчетная книжка для раздаточныхъ конторъ, 3) Книги для записи замѣчаній фабричной инспекціи, 4) Книги для записи штрафного капитала, 5) Книги для записи врачебныхъ осмотровъ рабочихъ въ промышлен. заведен., 6) Книги для записей осмотровъ больныхъ служащихъ и рабочихъ въ фабричн. приемн. пок. 7) Книги о малолѣтнихъ, 8) Книги для списковъ рабочихъ, 9) Книги личныхъ счетовъ, 10) Бланки правилъ внутреннаго распорядка (по новой формѣ), вновь пересмотрѣнныя и исправленныя Старшимъ Фабричнымъ Инспекторомъ 17 ноября 1897 г., 11) Бланки табели взысканій, 12) Бланки описанія котла, 13) Правила для кочегаровъ, 14) Обязательная постановленія, 15) Разъясненіе Губ. по фабричнымъ дѣламъ Присутствія объ обязанностяхъ владѣльцевъ и завѣдующихъ промышленными заведеніями, относящихся къ точному исполненію подлежащихъ узаконеній.

Всѣ книги и бланки можно выписывать по почтѣ съ наложеніемъ платежемъ.